

港僑聯國情夏令營啟動

王志民余國春授旗 200青少年赴京津

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由國務院僑辦與香港僑界社團聯合會(港僑聯)聯合主辦之「2012年香港青少年家國情·中國心夏令營」慶回歸15周年活動,前天假福建中學(小西灣)禮堂舉行授旗儀式。中聯辦副主任王志民,亞洲文化企業董事長杜志濱等出席主禮。全國政協常委、港僑聯會長余國春陪同王志民授旗予團長王欽賢及總領隊梁志明,標誌着200多位青少年即將展開6天的北京天津兩地學習之旅。

身兼夏令營榮譽團長的余國春在儀式上向參加夏令營的學生提出三點希望:一是希望大家珍惜難得的機會,多走多看,豐富閱歷,充實自己,親身體驗博大精深的中華文化,了解和認識祖國、振奮民族精神、激發愛國愛港熱情;二是希望大家發揮團隊合作精神,同心協力,安全守紀;三是希望大家廣交朋友,互相學習幫助,讓夏令營成為友誼的橋樑、交流的平台。

行萬里路 加深認識祖國

特區教育局常秘張國華在致辭時表示,政府鼓勵同學通過不同方式多認識中國,與內地青年相互交流。香港僑界等團體組織的夏令營活動令年輕人有機會「行萬里路」,增長見聞,他希望在兩地教育交流日益頻密的



嘉賓與200多位赴北京、天津學習的青少年合照。

香港文匯報記者彭子文攝



王志民、余國春授旗予王欽賢及梁志明。

香港文匯報記者彭子文攝

背景下,香港青年能發揮所長,投身社會、貢獻國家。

營員代表廖松青表示,將珍惜是次機會,深入了解國家的文化歷史及發展成就;與當地青年多交流,豐富人生。

這次夏令營活動,有來自香港100多間中學和3間大學的213名青少年參加,聯同港僑

聯首長、青委、老師、嘉賓等,全團共243人。所有團員將於本月20日至25日前往北京和天津,進行為期6天的學習遊覽之旅。

探京奧場館 訪清華大學

港僑聯精心策劃了系列豐富多彩的活動,包括遊覽長城、故宮、天安門、圓明園等古

蹟,參觀京奧場館,走訪清華大學及聆聽文化講座,也會參觀天津濱海新區、中國航空博物館,舉辦青年聯歡會等,加深對國家民族的認識,感受國家經濟社會的發展,以及通過互動交流增進友誼。

出席主禮的嘉賓還有中聯辦協調部副部長郭亨斌、青年工作部副部長唐淑蘭,特區政

府教育局首席助理常任秘書長張國華,外交部駐港特派員公署新聞及公共關係部主任唐銳等。

夏令營架構包括:榮譽顧問韓淑霞,榮譽團長余國春,團長王欽賢,副團長李潤基、黃周娟娟、鄧楊詠曼、黃楚基、陳志雄,總領隊梁志明,以及分團團長、領隊等。

高敬德施祥鵬喜迎山東貴客



左起:李日軍、施祥鵬、高敬德、孫守剛、高玉清、李建軍。

香港文匯報訊 中共山東省委常委、宣傳部長孫守剛一行13人日前到訪香港中華文化總會,受到會長高敬德、創會會長施祥鵬的熱烈歡迎,雙方進行了親切友好的會談。

孫守剛推介文化產業

孫守剛表示,山東是經濟大省、人口大省、文化資源大省,現正加快從文化資源大省向文化資源強省的跨越。山東齊魯文化源遠流長,拓展文化產業潛力巨大。今年8月底將舉辦「山東文化創意產業博覽會」,並正在緊鑼密鼓地籌備明年舉辦的「第四屆中國藝術節」,全面展現中國藝術的成果和成就,歡迎香港中華文化總會屆時組團參加。

高敬德簡單介紹了文化總會的情況。他說,作為香港最大的民間綜合性文化社

團,文化總會具有貫通香港上、中、下各社會階層,聯繫香港左、中、右各不同派別,融匯香港婦、老、少各類人群的優勢,深入學校,走進基層,是香港文化界一股重要的力量。香港人心回歸,首要是文化的認同,因此,文化總會堅持不懈地舉辦弘揚中華文化,增強國家觀念的活動。山東文化歷史悠久,是中華文化的發源地,兩地加強更緊密合作,可在弘揚中華文化方面碰撞出新的火花。另外,山東文化產業的發展勢頭很好,在文化產業對接方面,特別是大型實景演出有廣闊的合作前景。

到訪的代表團成員包括中共山東省委宣傳部副部長高玉清、李建軍,山東省人民政府新聞辦公室主任王世農,大眾報業集團黨委常委、副總編輯高燕等;出席者還有香港中聯辦辦公廳副主任李日軍。

雲南省長李紀恆訪澳晤崔世安



崔世安(右)與李紀恆會面,商談滇澳兩地的多層次合作。

香港文匯報澳門傳真

推介雲南的發展情況,兩地的合作將可更上層樓。

李紀恆則表示,相隔十多年後再度來澳,為澳門特區的經濟發展、現代化建設由衷感到高興。他指出,澳門的變化展示了「一國兩制」的成功,以及整個特區的努力。這次率團來澳,一方面是希望利用澳門的經貿服務平台,推介招商;另一方面是重點了解澳門特區會議展覽業務發展。他簡單介紹了雲南省近年的發展情況,以及兩地在企業投資和旅客互訪方面的趨勢。他表示,雲南旅遊特色是自然生態、民族風情,澳門的特色屬現代化旅遊,兩地具有互補性,且雲南省已有新機場投入運作,相信有助於加強兩地在經貿、旅遊等各方面交流合作。

會展旅業合作空間大

崔世安認同兩地具有更大合作發展空間,當中特別在會議展覽業、旅遊業、服務貿易等方面可以加強合作,相信可達至互利共贏。同時,對於雲南省構思利用澳門特區對葡語系國家的商貿服務平台,加強當地農產品的出口和轉口,表示歡迎。

商加深澳澳經貿交流

崔世安於會面時指出,雲南是泛珠三角區域合作重要省區之一,滇澳兩地過去在經貿、旅遊、文化等多個領域已打下友好合作基礎,相信透過省長率團訪澳並向社會各界

香港文匯報訊(記者 李潔穎 澳門報導)雲南省省長李紀恆日前率領代表團赴澳訪問並舉辦經濟合作推介活動。其間,澳門行政長官崔世安與李紀恆會面,就兩地加深多層次合作及更好利用澳門特區對葡語系國家的平台作用交換意見。

新家園協會津貼跨境童港長者



「新家園港歸長者緊急援助基金暨跨境家庭兒童全人發展獎/助學金」項目在深圳啟動。

香港文匯報記者李望賢攝

香港文匯報訊(記者 李望賢、實習記者 李薇、羅慧坤 深圳報導)香港新家園協會日前在深圳宣布,「新家園港歸長者緊急援助基金暨跨境家庭兒童全人發展獎/助學金」項目啟動。居住在內地的港歸長者及跨境家庭兒童有望在醫療、教育等方面獲得最高3,500元人民幣(下同)的援助津貼。

試行一年 資助總額25萬

據悉,兩項基金是由中央財政支持社會組織的示範項目,資金由香港新家園協會贊助,總額約25萬元,於2012年7月至2013年7月間試行。香港新家園協會執行委員會主席梁祖彬表示,香港和內地交流日益深入,流動的人口數量也日益龐大,不少港人選擇在內地居住,但香港的醫療、教育等公共服務卻難以覆蓋,希望通過基金的發布,引起社會各界對港歸長者及跨境家庭兒童的關注。

新家園協會服務總監(內地)豐萍介紹,「港歸長者緊急援助基金」總額為10萬元,居在內地的港歸長者,遇到意外事故、突發疾病、或其他特別原因需要緊急返港治療或居住時,可申請交通、救護車等專項資金津貼。此外,困難長者,特別是有長期疾病,

生活貧困或孤寡獨居長者也可望獲得慰問金。

貧困長者 予慰問金千元

基金資助的對象為年滿65周歲並在內地常住至少一年以上的香港居民,每人可申請不超過3,500元的緊急援助資助金,貧病長者慰問金每人不超過1,000元。

現年73歲的陳先生退休後在深圳定居已4年,由於身患心臟病、糖尿病、眼疾等諸多疾病,每月仍需返港治療。他說,雖然看病不用錢,但是每次來回的車費、工人費及餐飲費就要400多元,加上內地物價上漲迅速,退休金用得七七八八,還要靠內地親戚接濟才能勉強生活,因此希望能夠獲得社工機構的幫助。

跨境學童 教育津貼兩千

同時,跨境家庭兒童全人發展獎/助學金則致力於協助居住廣東省內的跨境家庭兒童,每人2,000元。據悉,基金總額約15萬元,其中獎學金主要提供給在全人發展方面表現優異的兒童,鼓勵更多的跨境家庭兒童奮發向上,自強不息。助學金則主要包括書



陳先生表示,內地物價上漲,加上身患疾病,養老金已經捉襟見肘。

香港文匯報深圳傳真



嶺南公立學校校長李穗波,願社會給予跨境學童更公平的發展機會。

香港文匯報記者李望賢攝

簿津貼和課外活動津貼,主要提供給經濟困難的家庭,如單親困難家庭的兒童,以協助他們有同等機會實現全人發展。

粉嶺公立學校校長李穗波表示,學校有接近一半學生為跨境學生,每天忙於趕車回家,難以參加課外活動,沒有完整的校園生活,有時還受到歧視。但其實不少跨境學生成績非常好,學校會有專門的功課輔導,並開設來港學童班等幫助他們適應香港生活,也希望社會能給他們更公平的發展機會。

灣仔中西區工商聯宴臨滄市長



灣仔中西區工商聯歡迎雲南省臨滄市政府代表團。

香港文匯報訊(實習記者 袁海鋒)灣仔中西區工商業聯合會日前假銅鑼灣皇室堡彩福宴設宴,歡迎雲南省臨滄市政府訪港代表團。

當日蒞臨的有臨滄市政府副書記、市長鎖飛,市委常委、常務副市長郭惠雲,市人大常委會副主任代猛,市政府秘書長徐亞謙,市工業和信息化委主任張廷忠等。

出席午宴的嘉賓包括:中央駐港聯絡辦公室港島工作部李宇、劉迎軍,灣仔中西區工商業聯合會主席李鑄麟,常務會長李

鑄發,榮譽會長李廣林、江文傑,常務副主席李寶明,副主席吳懿容,副會長梁偉傑等。賓主為當日活動揭開序幕,把全場氣氛推至高潮。

李鑄發致辭時表示,該會成立至今,已經舉辦了百多個有關經貿合作、工商考察、社區關愛服務等活動,讓香港的工商界與民生事務得以平衡發展;然而,今次透過與臨滄市簽訂友好協議,彼此間互相交流溝通,建立友好往來諮詢關係,從中提高雙方的合作平台,促進兩地工商界的創業商機,深入交流,互惠互利。

國僑辦僑領研習班天津結業

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)天津市華僑華人社團負責人研習班結業儀式日前在天津舉行。來自17個國家和地區的41個社團共53位負責人參加了研習和交流考察。

此次研習班由中國國務院僑辦國外司和天津市僑辦共同主辦,邀請了專家學者講

授中國外交、僑務工作、文化傳統、社團管理等課程,還特別安排了聯誼座談等活動,旨在進一步開拓僑務工作,涵養僑務資源,密切同海外社團的聯繫。

僑辦國外司司長譚天星表示,華僑華人社團是華僑華人社會的支柱,是廣大僑胞與祖(籍)國保持密切聯繫的橋樑和紐帶。